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PRIMER BLOQUE
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B. Definicion de punto de inflexiéon en un punto. Calcula el valor de los parametros a,b € R para

que la funcién f(x) = (x - a) e* +bx tenga un punto de inflexion en x = 0 y un minimo relativo en
x=1

Una funcién f tiene un punto de inflexidbn en x = X, si en este punto la funcion cambia su
curvatura, es decir, pasa de ser concava a ser convexa o de ser convexa a ser concava, y por
ello, f"(xg) =0

f'(x)=e*+(x—a)e* +b=(x—a+1)e* +b f'(l):0:>(0—a+1)e°+b:0:>—a+1+b:O:>
f'(x)=e*+(x—a+1)e* =(x—a+2)e* f"(0)=0=(0-a+2)e’=0=-a+2=0
a=2=-2+1+b=0=b=1= f(x)=(x-2)e* +x
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SEGUNDO BLOQUE

3 2
A. Calcula la integral indefinida j(Zx 9 +9X+6j dx

x> —5x+6
2x° —9%? +9X +6 [x* —5x+6
—2x% +10x* —12x 2x+1
x> —3X+6
— x> +5x-6
2X
3 Qgy2
2x 29X X461y : 2x =x*-5x+6=0=>A=(-5-4.1.6=25-24=1>0=
Xx? —5Xx+6 X° —5Xx+6
X_5+1_3
. 2T
Xzs—quj 2 = x> -5x+6 =(x-2)(x-3)=
2.1 X:5—1:2
2

2x 2x A B  A(x-3)+B(x-2)
= — + —
x?—5x+6 (x-2)(x-3) x-2 x-3 (x-2)(x-3)
x=3=A(3-3)+B(3-2)=2-3=B=6 2 _ -4 8
x=2=>A(2-3)+B(2-2)=2-2=>-A=4=A=-4  x>-5Xx+6 Xx-2 Xx-3

= A(x-3)+B(x-2)=2x=

2X°—9xC +9x+6 d d 1 gt . d
':I( - Xz_XS;gJF de=f(2x+1)d><—4jx_xz+6j X =2.§-x2+x—4j7+6j_“

X—3=u=dx=du

6 6
u Xx—3
I:x2+x—4lnt+6Inu:x2+x+ln—4:x2+x+ln( )4+K
t (x-2)

{X—Z:t:dx:dt

B. Calcula la integral definida jexsen (x) dx
0

| = jfexsen (x)dx = [e*sen (x)[f - Tex cos (x) dx = [e"sen () e%sen (0)]—{[eX cos () —jfex[— sen (x)] dx}

0
sen (x)=u = du=cos (x)dx [cos(x)=u = du =-sen (x)dx
exdx:dv:>v='[exdx=eX exdx=dv:>v:.[exdx:eX

I =(e"-0-1.0)-[e* cos (x)[ —]Eexsen (x) dx = —[e” cos (m)—€® cos (0)]- 1 = 21 =—fe* - (-1)-1-1]=

e"+1
2

2l =e" +1= | :J'exsen (x)dx =
0
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TERCER BLOQUE

1 00
A.Dadalamatriz A={1 1 0], se pide:
0 0 1

a) Encuentra la expresion general de la potencia n-esima de A. En otras palabras, calcula la
expresion de A" donde n es un nimero natural cualquiera

b) Razona que la matriz A tiene inversa para cualquier n € N, n >1 y calcula dicha matriz

inversa
a)

1 0 0)(1 0O 1 00 1 0 0)(1 0O 1 00
A*=[1 1 0|1 1 0]|=|2 1 O0|=A°=A%A=[2 1 0|1 1 0(=[3 1 O|=--
0 0 1){0 0 1 0 01 0 0 10 0 1 0 01

1 00
A"=|n 1 0
0 01
b) Existe la matriz inversa cuando el determinante de la matriz no es nulo.
1 00 1 nO 1
A'l=ln 1 o=1¢0:>3A-“:>A-“=in[adj(A”)‘]:>(A“)‘= 0 1 0|=adj(A")f=[-n 1 0|=
0 01 ‘A‘ 0 01 0 1
1 00 1
A’”:L -n 1 0|=|—-n
1 0 0 1 0
X+y-z=1
B.- Encuentra, si es posible, un valor del parametro a € ‘R de modo que el sistema: { X— Yy +22 =2
2X+z=a
a) sea compatible determinado
b) sea compatible determinado
¢) sea incompatible
1 1 -1
[A=|1 -1 2|=-1+4-2-1=0= Ningun valor de a hace que el sistema sea Compatible Deter min ad
2 0 1
b)
1 1 -11) (1 1 -1 1 1 1 -1 1

1 -1 22|10 -2 3|1 |=|0 -2 3 1 =>a-3=0=>a=3
2 0 1ja 0 -2 3ja-2 0 0 OJla-2-1

Si a=3= rang(A)=rang(A/ B)=2 < Namero de incognitas = Sistema Compatible Indeter minado
c) Vae®R-{3}=rang(A)=2=rang(A/B)=3= Sistema Incompatible
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CUARTO BLOQUE

A. Dado los vectores G = (a b ,1) \7 = (— 3.4 ,1) y Vv = (l , 2 ,c), determina los valores de los
parametros a,b,c e R de manera que los vectores u y W sean perpendiculares y ademas

uxw =V donde x denota el producto vectorial. ¢ Que angulo forman u y v en dicho caso?

ulw=u-w=0=(a,b,1)-(1,2,c)=0=>a+2b+c=0
i j ok
uxw=la b 1=bci+j+2ak-bk-2i-acj=(bc—2)i+(1-ac)j+(2a—b)k
1 2 ¢
a+2b+c=0
bc-2=-3 | b=t
v=(-3,4,1)=(bc—2,1-ac,2a-b)={ 1-ac=4 — | ¥€=3 :>g=—:>a=3b:>6b—b=1:>
2a-b=1 (2a-b=1
3
a=—
5
5b:1:b:E:a:3£:§:>§+2-1+c:03c:—éz—lz b:1:>
5 5 5 5 5
c=-1
- (3 1 .v
U=(§,§,1j5(3,1,5)3cos(a \7)_ ‘U v (3,1,5)-(-3,4,1) [9+4+5 0
v=(C3.4.1) ’ ‘G-\? 3 +12+57 | [(c3f +47 417 35426 4910

oS (ﬁ ,\7)= 0= ang (ﬁ ,\7): arc cos 0 =90° :g rad = u y v son perpendiculares

B. Dado los puntos A(1, 1, 1), B(L1+1,2,1-A)yC(1+A,1+X,2+1), dondei e R:
a) Prueba que los vectores AB y AC forman un angulo de 90°, independientemente de los

valores de A
b) Determinar los valores de A para que la longitud de la hipotenusa del triangulo rectangulo de

vértices A, By C seaigual a 3
a) Si los vectores AB y AC son perpendiculares su producto escalar debe de ser nulo

AB=(1+1,2,1-2)-(1,1,1)=(0,1,-2) _ —= = _
{Hf=(1+x,1+x,2+x)—(1,1,1)=(x,;L,1%):‘AB'AC—(K,l,—k)-(x,x,1+x)

AB-AC =22 +A—-A-22=0= AB L AC



IES Mediterraneo de Méalaga Junio 2008 Juan Carlos Alonso Gianonatti

Continuacion del Problema B del Cuarto Blogue

b) La hipotenusa es el modulo del vector BC
§E=41+x,1+x,2+AJ—(1+x,2,1—}):(0,x-1,1+2x):ﬂ§6k=3:>J02+(x-1f+{1+2xf -3

— 244/
ﬁ-2x+1+1+4x+4x%=y::5#+2x—7=0:>A=22—45-F7F*M420:3k:_j%?££1
L2412
10
L_-2-12_ 147
10 10 5
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